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1. Общие положения

1.1. Настоящее положение разработано для ДОУ с в соответствии с Федеральным законом от29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Семейным кодексом РФ(ст.12), Уставом Учреждения., отраслевого стандарта «Управление охраной труда и обеспечение безопасности образовательного процесса в системе Мин.образования России. Основные положения ОСТ-01.2001», № 2953 от 14 августа 2001 года, в целях улучшения организации работы по созданию здоровых и безопасных условий труда, проведению образовательного процесса, созданию единой структуры управления безопасностью образовательного процесса в ДОУ.
1.2. Положение определяет основные обязанности руководящих и педагогических работников по обеспечению здоровых и безопасных условий учебно-воспитательного процесса.
1.3. Главной целью управления обеспечением безопасности жизнедеятельности в ДОУ является сохранение жизни и здоровья воспитанников в процессе воспитания и организованного отдыха.
Деятельность по управлению безопасностью воспитательного процесса в системе ДОУ направлена на:
-обеспечение выполнения требований правовых актов и нормативно-технических документов по созданию здоровых и безопасных условий воспитательного процесса;
- организацию и проведение профилактической работы по предупреждению травматизма, предотвращение несчастных случаев с воспитанниками во время проведения учебно-воспитательного процесса, дорожно-транспортного травматизма;
- обеспечение безопасности учебных здании и сооружении, используемых в воспитательном процессе, оборудования, приборов и технических средств обучения;
- охрану, укрепление здоровья воспитанников, создание оптимального сочетания режимов обучения, организованного отдыха.
1.4. Каждый педагогический работник ДОУ, в рамках своих должностных обязанностей, несет персональную ответственность за сохранение жизни и здоровья воспитанников во время воспитательного процесса.
1.5. Руководство всей деятельностью ДОУ по обеспечению безопасности воспитанников во время воспитательного процесса осуществляет заведующий ДОУ.
1.6. Непосредственное руководство работой по обеспечению здоровых и безопасных условий учебно-воспитательного процесса и контроль за состоянием условий в учебных подразделениях ДОУ осуществляет заместитель заведующего по воспитательной и методической работе

2.Обязанности по обеспечению безопасности воспитанников.

2.1 Заведующий ДОУ:
-организует работу по созданию и обеспечению условий проведения воспитательного процесса в соответствии с действующим законодательством о труде, межотраслевыми и ведомственными нормативными документами и иными локальными актами по охране труда и Уставом образовательного учреждения;
-назначает приказом ответственных лиц за обеспечение безопасности воспитанников во время учебно-воспитательного процесса;
-принимает меры по внедрению предложений членов коллектива, родительского комитета, направленных на дальнейшее улучшение и оздоровление условий проведения воспитательного процесса;
-выносит на обсуждение педагогического совета, производственного совещания или собрания трудового коллектива вопросы по безопасности воспитанников;
-проводит профилактическую работу по предупреждению травматизма воспитанников;
-запрещает проведение воспитательного процесса при наличии опасных условий для здоровья воспитанников;
2.2 Старший воспитатель:
-организует работу по соблюдению в воспитательном процессе норм и правил безопасности;
-обеспечивает контроль за безопасностью используемых в воспитательном процессе оборудования, приборов технических и наглядных средств обучения;
-выявляет обстоятельства несчастных случаев, происшедших с воспитанниками;
- принимает меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья воспитанников, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;
-проводит внутренний контроль за соблюдением мер безопасности во время учебно-воспитательного процесса;
-определяет методику, порядок обучения правилам дорожного движения, поведения на воде и улице, пожарной безопасности.
2.3. Завхоз:
-обеспечивает безопасную эксплуатацию зданий, сооружений и инженерного оборудования ДОУ, своевременное техническое освидетельствование, осмотр, текущие и капитальные ремонты здания, инженерного и другого оборудования;
-обеспечивает подготовку ДОУ к работе в зимних условиях;
-является ответственным за противопожарное состояние ДОУ, исправное состояние противопожарных средств и инвентаря;
-обеспечивает нормальную работу санитарно-бытовых помещений и устройств. Обеспечивает персонал ДОУ спецодеждой, спец обувью и другими средствами индивидуальной защиты в соответствии с отраслевыми нормами;
-осуществляет в установленные сроки (1, 3 ступень) административно-общественного контроля по охране труда;
-осуществляет в составе комиссии по охране труда (3 ступень) административно-общественного контроля;
-предоставляет органам контроля соблюдения требований охраны труда и технике безопасности информации и документы о несчастных случаях, происшедших с воспитанниками во время учебно-воспитательного процесса.
Организует и проводит расследование в установленном Минобразованием России порядке несчастных случаев с воспитанниками.
2.5. Медсестра:
-проводит лечебно-профилактические и оздоровительные мероприятия;
-наряду с администрацией ДОУ контролирует режим и качество питания, соблюдение требований санитарно-эпидемиологических правил и норм;
-организует и контролирует профилактическую и текущую дезинфекцию.
2.6. Воспитатель, помощник воспитателя:
-выполняет правила и нормы техники безопасности и противопожарной защиты, обеспечивает охрану жизни и здоровья воспитанников в период воспитательного процесса;
Соблюдает санитарно-эпидемиологический режим в помещениях ДОУ.
Контролирует температуру воздуха в зависимости от климатических условий.
Осуществляет сквозное проветривание не менее 10 минут через каждые 1,5 часа. Проветривание проводят в отсутствие детей и заканчивают за 30 мин до их прихода с прогулки или занятий.
При проветривании допускается кратковременное снижение температуры воздуха в помещении, но не более чем на 2-4° (с учетом возраста, детей).
- соблюдает режим дня. Режим дня должен соответствовать возрастным особенностям детей и способствовать их гармоничному развитию. Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей 3-7 лет составляет 5,5-6 часов. В разновозрастных группах общие режимные моменты следует начинать на 5-10 минраньше с более младшими детьми. Режим дня в разновозрастной ясельной группе следует дифференцировать: для детей до 1 года, для детей от 1 до 1,5 лет и от1,5 до 3 лет;
 -дневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4-4,5 часов. Прогулку организуют 2 раза в день: в первую половину - до обеда и во вторую половину дня- после дневного сна или перед уходом детей домой. При температуре воздуха ниже-15°С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается. Прогулка не проводится при температуре воздуха ниже -15°С и скорости ветра более 15 м/с для детей до 4 лет, а для детей 5-7 лет при температуре воздуха ниже -20°С и скорости ветра более 15 м/с;
 -общая продолжительность суточного сна для детей дошкольного возраста - 12-12,5 часов, из которых 2,0-2,5 отводится дневному сну. Для детей от 1 года до 1,5 лет дневной сон организуют дважды в первую и вторую половину дня общей продолжительностью до 3,5 часов. Для детей от 1,5 до 3 лет дневной сон организуют однократно продолжительностью не менее 3 часов;
-непрерывная длительность просмотра телепередач и диафильмов в младшей и средней группах - не более 20 мин, в старшей - не более 30 мин. Просмотр телепередач для детей дошкольного возраста допускается не чаще 2 раза в день (в первую и вторую половину дня). Экран телевизора должен быть на уровне глаз сидящего ребенка или чуть ниже. Если ребенок носит очки, то во время передачи их следует обязательно надеть.
Источники искусственного освещения должны обеспечивать достаточное и равномерное освещение всех помещений. Преимущество имеет люминесцентное освещение.
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